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Вступ 

 Проблема формування безбар’єрного середовища (БС) в українському суспільстві є складною та 

практично не реалізованою для людей з обмеженими фізичними можливостями. російсько-українська  

війна лише ускладнила процес формування та розвиток БС. Тому всебічне вирішення проблеми 

безбар’єрного доступу  людей з обмеженими  можливостями до всіх благ суспільства – на всіх рівнях, 

– законодавчому, суспільному, освітньому, науково-технічному є актуальною задачею. В даній роботі 

ми розглянемо можливості створення БС в умовах Вінницького національного технічного 

університету.  

 

Результати дослідження 

 
Всі засоби БС можна умовно поділити на механізовані та ручні [1]. До механізованих засобів БС 

входять різноманітні підйомно-транспортні механізми і машини, які забезпечують вертикальне та 

горизонтальне переміщення людей. Ручними засобами БС є різноманітні поручні, пандуси, опори, 

стільці, сидіння і т.п. Загалом  виробництво ручних засобів БС не вимагає високотехнологічного і 

вартісного обладнання чи технологій, і є можливість їх виготовлення у всіх регіонах України. 

Однією із найбільш вагомих проблем впровадження механізованих засобів БС є їх вартість та 

складність виготовлення. Також вагомою перепоною широкого впровадження засобів БС є 

необхідність індивідуального підходу до конструкції підйомно-транспортного засобу у зв’язку 

специфічними обмеженнями кожного із користувачів. 

Створення БС в університетах є на, мою думку, національним питанням, яке стало ще більш 

вагомішим у зв’язку значним зростанням кількості людей з обмеженими можливостями внаслідок 

війни. Забезпечення БС у ВНТУ, зокрема на факультеті машинобудування та транспорту, дозволить 

нашим співвітчизникам з обмеженими фізичними можливостями отримати вище освіту на 

належному рівні, з вільним доступом до лабораторій та навчальних центрів. Найбільш раціональним, 

з економічної точки зору, є застосування підйомників по вже існуючих сходових маршах (рис. 1), 

адже вартість встановлення та експлуатації таких підйомників буде значно дешевше, а ніж 

використання приставних ліфтів (див. рис. 2) [2, 3]. 

Вагомим зрушенням в процесі створення БС на законодавчому рівні є  розпорядження КМУ від 14 

квітня 2021 р. № 366 – р «Про схвалення Національної стратегії із створення безбар’єрного простору 

в Україні на період до 2030 року».  

Метою стратегії є створення безперешкодного середовища для всіх груп населення, забезпечення 

рівних можливостей кожній людині реалізовувати свої права, отримувати послуги на рівні з іншими 

шляхом інтегрування фізичної, інформаційної, цифрової, соціальної та громадянської, економічної та 

освітньої безбар’єрності до всіх сфер державної політики [4, 5]. 

Наразі МОН працює над напрямом освітньої безбар’єрності. Визначено три основні цілі цього 

напряму: 

– можливість дорослих, молоді та дітей використовувати всі види та форми освіти; 

– задоволення особливих освітніх потреб всіх учасників освітнього процесу; 

– створення інклюзивного освітнього середовища. 



  
 

а) сходова підйомна площадка 

 

        

   
 

б) підйомник стільцевий 

 

Рис. 1 – Підйомники для сходових маршів 

 



              
 

                                          а)                                                     б) 

 
а) – підйомник платформа  BARDUVA SB200; 

б) – приставний гвинтовий ліфт фірми Форстор Індастрі 

 
Рис. 2 – Загальний вигляд приставного підйомника  

 

Широке впровадження сходових підйомників для БС стримується конструктивною і 

технологічною складністю та вартістю. Тому розробка нових конструкцій сходових підйомників для 

БС є актуальною науковою та інженерними задачами. Особливу увагу під час розробки такого типу 

підйомників необхідно приділити психоемоційній реакції користувачів та розробити відповідні 

заходи для побудови ергономічних конструкції.     

Висновок. Виконано аналіз тенденцій розвитку безбар’єрного середовища в Україні, зокрема на 

законодавчому рівні та запропоновано найбільш раціональний тип підйомник для створення БС в 

умовах Вінницького національного технічного університету.   
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